
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO CURSO DE MESTRADO/DOUTORADO EM 
CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO MAR – 
LABOMAR/UFC. 
 
Ao sétimo dia do mês de outubro de 2011(07/10/2011), às 9:30 hs , reuniram-se na sala 
de Reuniões do LABOMAR, os seguintes Professores:  Rodrigo Maggioni  - Presidente, 
Luis Parente Maia, Helena Matthews Cascon, Cristina de Almeida Rocha, Sandra 
Tedde Santaella, Oscarina Viana Sousa, Tito da Cruz Lotufo, Lidriana Pinheiro, 
Rivelino Cavalcante, Maria Ozileia Bezerra Menezes e os representantes discentes, 
Maria Tarciana  Vieira Fortaleza – Mestrado, e  Rafaela Carneiro Moura - Doutorado, 
para deliberarem  sobre a seguinte pauta:   
1. Edital de Seleção 2012.1 
2. Mudança de Área de Avaliação da CAPES  
3. Comissão de recredenciamento  
4. Seleção por fluxo contínuo  
5. Professores Visitantes  
6. Proposta de Numero Especial dos ACM 
7. Cronograma de Bancas de Doutoramento 
8. Outros assuntos  
O Professor Rodrigo Maggioni, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Marinhas Tropicais, abriu a sessão comunicando os assuntos gerais e passou 
para os demais assuntos da pauta seguindo a ordem dos assuntos.  Item 2. O Professor 
Rodrigo Maggioni passou para o item 2 da pauta, visto que era  um assunto urgente e 
precisava ser discutido com calma pelos membros, comunicou aos presentes a sua 
participação representando o PPGCMT, no dia 20 de outubro, na CAPES em Brasília, 
da reunião de apresentação do Comitê de Avaliação em Biodiversidade. Após discussão 
o Colegiado foi decidido indicaram uma comissão para avaliar o impacto das mudanças 
nos comitês da CAPES sobre o PPGCMT. A comissão foi composta pelos professores 
Luis Parente, Drude Lacerda, Cristina Rocha, Oscarina Viana e Rodrigo Maggioni. A 
comissão marcou a reunião para quinta-feira, dia 13, às 9 horas. Foi feita uma pausa 
para a homenagem e entrega de placa à servidora Rosângela Araújo, por ocasião de seu 
desligamento da secretaria do PPGCMT. Item 5. Os professores Tito Lotufo e Helena 
Matthews apresentaram, respectivamente, como candidatos às vagas de Professor 
Visitante, na Categoria Júnior (Edital 02/2011 – PRPPG), o Dr. Vicente Faria e o Dr. 
Luiz Ernesto. Colocado em votação, o Colegiado aprovou por unanimidade o apoio às 
candidaturas. O Professor Rodrigo Maggioni apresentou a candidatura do Dr. Raul Cruz 
para a vaga de Professor Visitante Sênior, pelo mesmo Edital. Colocado em votação, o 
Colegiado decidiu, por unanimidade, não apoiar a candidatura, e, portanto a proposta 
referente a esta vaga não será apresentada à PRPPG. Item 3. Foi nomeada a Comissão 
de Recredenciamento para o triênio 2012 – 2014 composta pelos professores Helena 
Matthews (Presidente), Lidriana Pinheiro, Oscarina Viana, Rivelino Cavalcante e Tito 
Lotufo. A comissão fará a avaliação de desempenho do corpo docente e avaliará os 
pedidos de credenciamento. Item 1. Foram definidas as datas para o processo de seleção 
para a turma de 2012.1 do PPGCMT, a saber seleção de 12 a 16 de dezembro, inscrição 
de 01 a 30 de novembro. As comissões de seleção ficarão constituídas pelos 
professores: Helena Matthews (Presidente), Lidriana Pinheiro, Rivelino Cavalcante, 
Drude Lacerda, Tito Lotufo e Oscarina Viana (Suplente), para o Doutorado, e, Ozilea 
Menezes (Presidente), Alberto Nunes, Rozane Marins, Vânia Melo e Rodrigo Maggioni 
(Suplente), para o Mestrado. Item 6. A proposta de número especial do Arquivo de 
Ciências do Mar, apresentando os artigos de revisão bibliográfica, produzido no âmbito 



de doutoramento, de interesse dos alunos do Programa, foi considerada inviável. O 
Professor Luis Parente falando pelo Comitê Editorial da revista sinalizou que o interesse 
por esse tipo de artigo é muito baixo, e que o Comitê não se mostra favorável à 
proposta. Item 7. Com relação às defesas de doutoramento previstas para o início de 
2012, o Professor Rodrigo Maggioni sugeriu que os orientadores com candidatos em 
condição, comecem a definir as datas e composição de bancas para que possa ser 
organizado um cronograma de desembolso de passagens e estadias. Item 8. Finalmente 
o Professor Tito Lotufo apresentou proposta para o Edital Procad-CAPES; colocado em 
votação o apoio à proposta foi aprovado por unanimidade. Item 4. Este item não foi 
discutido, devido ao avançar da hora. Nada mais tendo a relatar, a reunião foi encerrada. 
Fortaleza, 05 de agosto de 2011. 
Maria Goretti Costa Nunes  


